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Руда скуйовджена голова комісара Фімки Бабицького була завжди здібна до найнесподіваніших, найнеймовірніших вигадок. Звичайно неповороткий і зовні лінькуватий Фімка перетворювався в разі потреби на спритну, моторну і винахідливу людину.

- Чорт на Фімку наїхав! - говорили тоді його товариші.

Але майже завжди несподівана вигадка Фімки захоплювала їх, і вони, лаючись за звичкою, допомагали Бабицькому. Коли ж справа закінчувалась, то всі тоді розуміли, що іншого виходу, справді, знайти було просто не можна. А сам Фімка відразу після того якось знов раптом змінювався, ставав повільним у рухах, навіть незграбним.

Про свої справи і вигадки Фімка згадувати не любив.

- Та нічого ж не було, ну, справді. Ну, зробив дещо, ну, вигадав. Треба було - і край.

- Ні, ти скажи, як ти додумався ? Напоїв кулемети пивом, чорт!

- Ну, і гаразд. Напоїв - і все тут. Та відчепіться від мене!

Фімка повертався на ліжку носом до стінки й замовкав остаточно.

Весела новина про Фімчині п’яні кулемети дійшла, проте, аж до штабу дивізії. Всі розповідали один одному цю цікаву історію.

Напередодні кінний взвод, що заскочив з лісу в тил німцям, відбив у ворога пожежну бочку. В ній, як виявилося, було пиво. Бочку урочисто привезли до штабу полку і вирішили ранком роздати пиво по взводах. Червоноармійці вже передчували насолоду - адже чимало з них забуло про самий смак пива. Але ранком почалася перестрілка, німці сунули в атаку. Чи роздратовані вони були втратою пива, чи були в них якісь інші причини, - невідомо. У наших кулеметів не вистачило води в кожухах, найближчі криниці були порожні. Становище перетворювалося на загрозливе.

І тоді, як вже не раз передніше, вихід знайшов саме Фімка. Він з бочки налив у відра пінясте пиво й надіслав до кулеметів:

- Наливай замість води! Воно холодне!

З отворів кулеметних кожухів здіймався гіркуватий гарячий пивний запах; пиво пінилося на землі, розлите біля кулеметів...

Та кулемети працювали з пивом не гірше, ніж з водою. Атака була відбита. Рештки пива після бою випили кулеметники. Тільки й усього.

...Цього разу позиція полку була особливо відповідальна. Широке шосе від міста до міста проходило повз великий фільварок Дубки. Праворуч місцевість переходила в болото, ліворуч розкинувся великий густий ліс. Самий лише фільварок стояв на рівному місці, як сторож шляху. Цегляні склепи, кам’яні будівлі були напівзруйновані, верх великого будинку знесений снарядами. Вціліла якимсь чудом тільки стара дзвіниця невеличкої церкви, складена з міцного сірого каменю.

Фімка Бабицький не раз лазив на дзвіницю, шукав там чогось, винюхував, вигадував.

- Розумієш, люблю я такі стародавні пам’ятники, - з’ясовував він товаришам. - Обов’язково знайдеш щось цікаве. Ти подивись: їй не менш від трьохсот років, цій дзвіниці. І стоїть! От будували колись наші предки: стіни майже в два метри завтовшки!

Позиція полку в Дубках як корком затикала наступ німцям. Фронт спинився тут з тиждень тому, кулемети Червоної Армії міцно вперлися своїми товстими дулами на захід. Взяти Дубки з боку німців звичайною атакою було неможливо. І німецьке командування готувалося до серйозної концентрованої атаки броньовиками, підтягувало силу. Нам треба було готуватися так само.

Але якось несподівано виявилося, що не вистачає снарядів. Що й казати, тоді, у вісімнадцятому році, таке іноді траплялося... Отже, сподіватися на артилерійський захист не можна було, аж доки не підвезуть снаряди. А без артилерії позиція в Дубках відразу слабішала. Одна справжня атака - і доведеться відступати.

Увечері розвідники доповіли, що до німців підійшли броньовики. Стало ясно: через день-другий буде атака, яку ми, певна річ, не спинимо самими кулеметами.

Становище дедалі серйознішало. Небезпека присунулася зовсім близько. І що було особливо дивним - Фімка Бабицький знову поліз на дзвіницю, озброївшись чомусь сокирою і залізною палицею.

Це було ввечері. А ранком комісар Бабицький взяв коня й поскакав до міста, до штабу дивізії. Чого він поїхав - не знав ніхто: Фімка не любив нічого з’ясовувати, аж поки справа не вирішалася, принаймні, - для нього самого.

У штабі Фімка відшукав самого начдива й заперся з ним в його кабінеті. Через півгодини начдив викликав до себе дивізійного інженера. А ще через годину з міста виїхали в напрямку до Дубків кілька тачанок, навантажених плоскими дерев’яними ящиками. Фімка з інженером перегнали тачанки верхи на півшляху і галопом примчалися до Дубків.

Кашкет ледве тримався на скуйовджених рудих кучерях Фімки. Збуджений, він щось палко доводив інженерові. Вони вдвох піднялися на дзвіницю й лишалися там, аж доки під’їхали тачанки. Потім вони, знов-таки вдвох, рушили до кімнати Фімки.

На термінову секретну нараду був запрошений командир полку. Він довго слухав збудженого комісара. Не погоджуючись, він вперто хитав головою, потім зняв шолом, поклав його на стіл і нервово потер собі лоба.

- Фімко, ти ж загинеш! - сказав він, хвилюючись.

Бабицький махнув рукою:

- Про це не турбуйсь. Я з полум’я вискочу, не те що звідси. Ти ось краще допоможи мені знайти точки. Ви з інженером краще від мене можете уявити собі дислокацію німців. А тут треба робити все точно, інакше справа провалиться к чорту. Куди і що саме вони будуть тут ставити?

На столі лежав рівний квадрат паперу, весь перекреслений нервовими олівцевими лініями. Інженер подивився на папір, на Фімку - і з повагою сказав:

- Смілива ви людина, товаришу Бабицький! Я, відверто кажучи, не спромігся б...

Командир полку ще раз нерішуче вимовив:

- Ех, Фімко, не подобається мені ця справа...

- Та ну вас! - роздратовано встав Фімка. - Ще тут з вами витрачати час на розмови? Адже мені доведеться самому все побачити. Треба знати, з чого починати. Я начдиву доповів, він погодився, що це не лише кращий, а просто єдиний вихід з становища. А ви хочете, щоб я знов починав доводити вам?..

- Та не треба доводити, а...

- Якщо не треба, то й краще. Давай так: чи знайдеш ти щось інше? Ну? Мовчиш? Знаєш, що снаряди будуть не раніше, як через два дні?

Командир полку мовчав. І Фімка переможно продовжував:

- То ж то! Давай краще розмітку робити. Скільки точок ми маємо, товаришу інженере?..

...Вночі в Дубках закипіла дивна робота. Мовчазні зосереджені сапери по різних місцях викопували глибокі ями. Від ям ішли вузенькі рівчаки. Дерник з рівчаків знімався рівними шматками й складався тут-таки, травою вниз.

Сапери копали ями в різних місцях - на майдані, біля складів, біля центрального будинку, де розміщався в кількох вцілілих кімнатах штаб полку. Рівчаки від кожної ями сходилися всі до одного центру - до старої дзвіниці. Три чоловіки - Фімка Бабицький, інженер і командир полку - ходили вздовж рівчаків, вимірювали, підраховували.

Потім в ями укладали привезені на тачанках довгасті дерев’яні ящики. Їх клали до ям в строгому порядку, коло них обережно встановлювали малесенькі апарати в футлярчиках. Чорний дріт простягувався від ям рівчаками й зміївся до дзвіниці. Потім ями засипали, поклали на них назад дерник, утрамбувавши перед тим землю. Густа трава дернику прикрила й рівчаки.

Біля дзвіниці дроти з’єднувалися, перепліталися, зникали у вибитій між камінням щілині І проходили всередину дзвіниці.

Фімка обережно піднявся східцями на другий поверх дзвіниці. Тут він підійшов до вкритої цвіллю стіни і засунув у щілину залізну палицю. Кілька каменів стіни важко повернулися. Фімка, спинившись у вузькому проході, запросив інженера і командира полку:

- Заходьте, будь ласка. Мій кабінет. Винайдено, щоправда, не мною, але відкрив цей кабінет я сам. Ну, дайош броньовики! Що скажете, товариші, хіба не затишний куток?..

Товариші оглядалися у тісній маленькій кімнатці-келії, яку освітлював принесений Фімкою ліхтар. Малесенька - тільки лягти можна - кам’яна кімнатка з вузенькими щілинами-віконцями, звідки дув холодний нічний вітер.

- Погано хіба? Ну, починаймо працювати!..

...Атака броньовиків німців і справді почалася на світанку. Німецькі загарбницькі частини, підтримані довгожданими броньовиками, розгорнули широкий наступ. Стало остаточно ясно, що Дубки відстояти не можна. Гармати випускали зрідка по одному снаряду з майже порожніх зарядних ящиків. З штабу дивізії прийшов наказ: «Повільно відступати вздовж шосе, залишаючи Дубки противникові».

Полк відступав у строгому порядку, з’єднуючись щільним потоком на шосе і відходячи вздовж лісу.

Відступ, повільний і обережний, тривав увесь день, поки бійці відійшли до заздалегідь приготовлених за шість кілометрів укріплень.

Німці мали завдання захопити Дубки лише як вихідну позицію. Звідси шлях був вільний, і тимчасові укріплення за шість кілометрів не важко було взяти й потім. Броньовики німців пройшли фільварок, проїхали на кілометр-два вздовж шосе - і повернулися назад, до Дубків, на ночівлю: вже сутеніло. Машини розташувались у дворі фільварку. За ними рівним чотирикутником вишикувалися зарядні ящики легкої артилерії. Праворуч, ближче до болота, зупинилися тридюймовки.

Штаб зайняв кімнати центрального будинку, де ще минулої ночі стояв штаб червоних.

Вартові піднялися на дзвіницю. Німецькі солдати підіймалися старими скрипучими східцями, стукаючи прикладами і підкованими чобітьми.

До ночі в Дубки стягувалися німецькі обози. Червоні мовчали. Лише зрідка здіймалася стрілянина з гвинтівок..

Ніч прийшла у вогкому тумані, який вкрив землю від місяця й зірок. У Дубках стояла тривожна тиша позиційної ночі. Насторожений сон охопив фільварок. Не спали лише вартові: німці знали, що червоні час від часу практикують несподівані нічні нальоти. І ще не спав той, присутність кого ніхто не підозрював у кам’яній стіні старої дзвіниці, хто лежав у вузькій і тісній кімнатці, стежачи за стрілкою годинника, на маленькому циферблаті якого ледве помітно блимали зеленуватим світлом цифри.

Фімка чекав заздалегідь вирахуваного моменту. Близько його голови стояв холодний ящик акумулятора. Проводи акумулятора з’єднувалися на розподільній дошці, на якій намацувалися тверді кістяні кнопки.

Нарешті стрілка годинника торкнулася цифри 2, яка холодно сяяла в темряві. Похололим пальцем Фімка натиснув на одну з кнопок. І за мить розітнувсь оглушливий вибух у західній частині Дубків. На секунду Фімка побачив у раптовому світлі, яке яскраво виблиснуло крізь вузенькі віконця, свою руку, що лежала на дошці. І відразу світло згасло. Але приголомшене вухо комісара Бабицького чуло вигуки і гуркіт. То падало викинуте вибухом каміння, то кричали в паніці німці.

Тоді Бабицький натиснув дальшу кнопку.

Знов гуркіт вибуху приголомшив його. Фімка відчув, як затремтіла кам’яна підлога, на якій він лежав. І водночас він почув, як повз потайні двері його келії, стукаючи чобітьми, пробігали вниз східцями німці вартові, що були нагорі, на дзвіниці. Вони злякалися чогось і тікали. Чого вони злякалися?

І раптом у Фімки майнула думка, що стара дзвіниця може впасти, зруйнуватися від вибухів, він не встигне включити всі проводи. Ця думка сповнила його люттю.

Не гаючи жодної секунди, не думаючи більш ні про що, Фімка натискав одну за одною всі кнопки на дошці. Страшенний гуркіт кількох фугасних мін, що вибухнули всі разом, уже не дійшов до свідомості Фімки. Підлога затремтіла сильніше, щось вдарило його по голові.

В останньому проблиску свідомості Фімка відчув, що підлога під ним зникає і сам він кудись падає.

Потім усе змішалося.

...Контратака червоних, яка почалася після першого ж вибуху в Дубках, не зустріла опору. Німці шалено тікали від Дубків, звідки дедалі загрозливіше лунав грім вибухів, гуркіт руйнації. Німці тікали в паніці, лишаючи все, що не загинуло під час вибухів.

Червоноармійці наступали - але перед ними вже не було противника. Вони наступали, бігли просто до будівель Дубків, які горіли яскравим полум’ям. Палало все. Все змішалося - і броньовики, що кілька годин тому вишикувалися тут, і тачанки, і будівлі...

Та командир полку дивився не на тачанки, не на броньовики, не на гармати, освітлювані тремтячим промінням пожежі. Широко відкритими очима він глядів туди, де оце тільки стояла дзвіниця, а тепер замість неї стирчали безладні руїни.

Десь далеко з заходу лунали постріли. Навколо червоноармійці боролися з полум’ям, не даючи йому дійти до броньовиків, перекинутих вибухами. А командир полку все дивився на руїни старої дзвіниці, що поховали під собою руду скуйовджену голову комісара Фімки Бабицького.

Дубки залишилися в наших руках - і звідси, від пам’ятника Фімці Бабицькому - від зруйнованої дзвіниці, почався навальний південно-західний наступ Червоної Армії, який вирішив остаточно долю цієї дільниці фронту розгрому загарбницького німецького війська.

СТАЛЬНІ МОСКІТИ

ОПОВІДАННЯ

Як і завжди, лейтенант Петро Смірнов вийшов увечері на пост з біноклем у руках. Звичним рухом він підняв бінокль, повернув кільця окулярів. З легкого тремтячого туману виплили білі гребінці хвиль, які мов наздоганяли один одного. Лейтенант Смірнов повільно підіймав бінокль вище й вище, уважно за встановленою звичкою оглядаючи море аж до синюватого обрію. Здається, все так само, як і вчора, як позавчора...

І раптом бінокль спинився. Міцні пальці щільніш охопили чорні довгі труби. Сірі очі звузилися, вдивляючись пильніше. Одна чорна крапка, дві, три, чотири... і темні димові риски над ними... сумніву немає - ескадра!

Тієї ж секунди насторожені вуха лейтенанта почули тривожний дзвін. Електричні сигнальні дзвінки спалахували праворуч, ліворуч, позаду, по всіх приміщеннях. Бойова тривога! По місцях!

На море, на берег падав присмерк. Він наближався з сходу, від пінявих далеких хвиль. З радянського сходу, куди прямувала ворожа фашистська ескадра!

Командири ескадрильї торпедних катерів слухали чіткі слова наказу, вдивляючись у струнку, завжди підтягнену постать командира з’єднання:
- Донесеннями і спостереженнями встановлено, що в морі з’явилися фашистські кораблі. Командування наказує вийти в море, розшукати ворожі кораблі, знищити їх. Операцію провадити без вогнів. Діяти в зв’язку з авіацією. Вихід призначаю через десять хвилин. Все зрозуміло? По місцях, товариші!

Вже стоячи в командній рубці і чекаючи сигнала, лейтенант Смірнов почув тиху розмову двох червонофлотців свого катера:

- Виходить, фашисти таки наважились?

- Як бачиш. Зустрінемо як слід, га?

- Та вже не поступимося червоноармійцям, будь певний! Це ж, мабуть, фашисти десант хочуть зробити? Буде їм десант - прямо на дно!

- Слухати сигнал! - наказав лейтенант.
І враз стало тихо. Чути було тільки, як плюскочуть дрібні хвильки, вдаряючись об борти катера. Залишилися останні хвилини...

Так, фашистська вояччина вирішила цього разу спробувати щастя на морі. Ворожа ескадра з потушеними вогнями наближалася до радянських берегів. Спереду і ззаду посувалися дозорні судна, далі йшли міноносці, між якими рухався флагманський лінкор «Штальхельм». І вже під їх захистом пливли транспортні кораблі з десантними частинами.
Намір фашистів був зрозумілий. Для того й вибрали вони цю віддалену ділянку радянського узбережжя, щоб забезпечити можливість першого десанту. Фашистам потрібна була перша точка на березі, звідки вже можна було б розгортати сили. І командування ескадри було цілком певне, що операція буде успішною, бо за всіма його даними саме в цій точці узбережжя не могло бути значних сил радянського військово-морського флоту.

Ескадра повільно посувалася на південний схід. Вже давно вартові промацували біноклями далеке темне узбережжя. Але вони не могли знайти жодного вогника, жодної світлої крапки. Все було темне й безживне, мов би вздовж усього узбережжя не залишилося жодної людини.

Схилившися над морською картою, командуючий ескадрою адмірал Фрессер слухав рапорти радистів, які читав йому його ад’ютант. Досі все було гаразд. Напевне, радянське командування не чекало з’явлення ворожої ескадри в цьому районі. Інакше помітні були б які-небудь ознаки підготовки до зустрічі. Спостерігачі доносили, що на всій відстані до самого берега море було чисте. Залишалося тільки подолати можливий опір берегової артилерії.

Адмірал Фрессер підвів квадратну голову з важкими щелепами. Круглі окуляри його сухо виблиснули. Він поклав довгий прокурений жовтий палець на карту:

- Наказ: вислати ескадрилью літаків-розвідників у напрямі берега. Зв’язані з ними, вилітають бомбардувальники. Завдання - знищити батареї берегової артилерії і забезпечити висадку десанту. Всі рапорти передавати мені.

Флагманський лінкор «Штальхельм», як і ціла ескадра, ішов без вогнів. Вечірня тиша порушувалась тільки безупинним плюскотом свіжих хвиль об борти лінкора. Сховані в глибині величезного стального тіла дизелі працювали безшумно; тільки іноді ритмічно здригалася палуба. Адмірал Фрессер знов підвів голову: він почув потужний гуркіт літаків, що злетіли з палуби авіаносців і тепер линули до радянських берегів, виконуючи його наказ.

Адмірал помахом руки покликав до себе начальника штабу:

- Прошу.

Він окреслив олівцем дві точки на березі, сильно натискуючи на карту:

- Остаточно вирішено зсадити десант саме тут. Я певний, що в цьому пустинному місці ми не зустрінемо...

Фраза обірвалася. Задзвонив телефон. Водночас блимнув тривожний сигнальний червоний вогник на столі адмірала. Довгий жовтий палець натиснув на кнопку. З репродуктора залунав голос:

- Командувач ескадрильї розвідників доносить, що на нього несподівано напали радянські винищувачі. Він приймає бій своїми силами, захищаючи бомбардувальники.

Адмірал запитливо поглянув на начальника штабу. Але запитати він не встиг нічого, бо той самий голос доповів знову:

- Командувач ескадрильї розвідників доносить, що радянські літаки поділилися на дві групи. Перша атакує наші літаки, друга прорвалася в напрямі ескадри, курс вест.

- Бойова тривога! - сухо наказав адмірал. - Наказую зустрінути літаки вогнем зенітної артилерії. Використати звуковловлювачі. Курс не змінюється. Піднятися ескадрильї винищувачів!

Він устав, поклавши олівець на карту, випростався. Так, радянське командування якось узнало про наближення ескадри. Гаразд, адмірал Фрессер готовий битися. Він впевнений в своїх силах.

Флагман «Штальхельм», не зменшуючи швидкості, ішов на схід...

...Море сповнилося шаленим гуркотом. Звідки він линув, той гуркіт, не можна було розібрати. Жодного вогника, жодної іскри. Навіть зірки, і ті немов сховалися, наче злякавшись. Гуркіт заповнив собою весь простір, всю темряву між пінявими хвилями і низьким чорним небом.

Раз-у-раз цю темряву прорізували гострі блакитні леза прожекторів і так само швидко згасали, щоб не дати літакам можливості орієнтуватися по них. Звуковловлювачі вказували наближення радянських літаків з сходу. Але незабаром усе змішалося, бо в повітря звилися назустріч радянським літакам німецькі винищувачі. Тепер здавалося, що гуркіт іде не лише згори, а й знизу, відбиваючись від поверхні моря. Але чи лише здавалося це?

Ось з височини відірвалися сліпучі вогняні крапки. Вони мов розгоралися більше і більше. Ще секунда-дві - і це були вже не крапки, а яскраві полум’яні факели, що повільно опускалися, заливаючи все внизу білим сліпучим світлом. Радянські літаки скинули на парашутах освітлювальні прилади. На чорному фоні моря з його пінявими білими баранцями чітко визначилися обриси фашистських кораблів. Мов у відповідь на це, з кораблів німецької ескадри спалахнули прожектори.

Тепер промені не зникали, як раніше, їм нема чого було ховатися. В шаленому химерному танці промені стрибали по небу, шукаючи літаків. Ось вони, кілька короткотілих швидких металічних джмелів! І враз зенітні гармати кораблів виплюнули вогняні залпи.

Але зенітки запізнилися. Зверху вже падали бомби: слідом за винищувачами в небі мчали бомбардувальники. Величезні чорні стовпи піднялися в центрі ескадри, чорні стовпи, прорізані жовтогарячим полум’ям. І серед божевільних вибухів не чути було, як посилився розмірений гуркіт моторів, що досі, здавалося, тільки відбивався від поверхні води.

Лише вартовий на лінкорі «Штальхельм» встиг вигукнути в трубку телефона:

- Торпедні катери! Торпедні катери!

Він натиснув конвульсійно скарлюченими пальцями на всі сигнальні кнопки, що були під рукою, не зводячи очей від чорних малесеньких суден, які з блискавичною швидкістю линули до ескадри. Та було вже пізно.

Торпедні катери, москітний флот, мчали на всю швидкість, майже вистрибуючи з води, сховані високими бурунами, що здіймалися з боків. Бортові кулемети кораблів заворушили своїми стволами, націлюючись. Жовті сліпучі струмені куль простяглися від них до стрибаючих по воді катерів. Та ба! Катери вже досягли своєї мети, сховані досі в гуркоті літаків.

Вони йшли широкою лавою, вони, не спиняючись, обирали кожен свою ціль. І тепер, підкоряючись рухові вивірених важелів, з них одна по одній вилітали металічні сигари - торпеди, які враз ішли під воду й продовжували далі свій шлях, залишаючи по собі тонкий білий слід на поверхні води. А катери, звільнившися від смертоносного свого вантажу, круто повертали й зникали в темряві, сховані пінявими бурунами, віддаляючись від кораблів фашистської ескадри і їх кулеметів.

Торпедні катери зникали, але випущені ними торпеди мчали на роковані на загибель кораблі. Ось як удар грому пролунав перший вибух. Червоно-жовте полум’я обгорнуло корму міноносця «Граф Дрее». І йому відповів другий удар грому: то вибухнули склади снарядів міноносця, підпалені торпедою.

Далі вибухи змішалися. Там і тут спалахували величезні полум’яні стовпи, оповиті білою парою й чорним димом. Темрява відступила, вже не було потреби в освітлювальних приладах. Вогонь палаючих фашистських кораблів освітлював морський простір. Ар’єргардні кораблі поспішали вже назад, на захід, круто повернувши і тікаючи від страшних вибухів. Разом з ними тікав флагман ескадри, лінкор «Штальхельм», уносячи в головній своїй каюті сполотнілого адмірала Фрессера, що напівлежав у кріслі, вчепившися похололими довгими жовтими пальцями в край стола і жужмлячи розідрану карту з двома крапками, які визначали місце нездійсненого десанту фашистів...

А катери поверталися назад. Свіжі хвилі бризкали в обличчя лейтенанта Смірнова, прокочувалися вздовж усієї палуби. Ніс катера зрізав ці хвилі, пробивав їх, вистрибував, знов і знову врізувався в них. Лейтенант, міцно тримаючись руками за поручні, час від часу оглядався назад, туди, де пів-обрію палало вогнем пожарів. Немов машинально, він підвів голову і поглянув у небо. Над торпедними катерами пливли радянські літаки, які теж поверталися назад. Ледве помітні на темному небі, вони летіли в суровому бойовому порядку, не порушеному втратою кількох повітряних кораблів. І на їхніх крилах грали червоні відблиски далекого пожару.

Лейтенант Смірнов. присів. Лівого рукою він міцно охопив праву, з якої стікала кров. Кулеметна куля пробила руку вже давно, ще перед тим, як катер випустив свої торпеди. Але тоді не було часу звертати на це увагу. Тепер лейтенант відчув гострий біль.

«Мабуть, від солоної води», - подумав він. І раптом згадав тиху розмову на катері перед сигналом виходу. Він посміхнувся й нахиливсь униз.

- Старшина Горбенко! - гукнув він.

- Єсть!

- Як це ви сказали тоді: «Буде їм десант, прямо на дно», так?

- Так і вийшло, товаришу лейтенант. На дно, на самісіньке дно! - почув Смірнов веселу відповідь.

На сході вже світало. Здорового лівою рукою лейтенант Смірнов узяв бінокль і подивився на захід. В рожевому передранковому світлі було видно кілька фашистських кораблів, що тікали на захід.

Але з півночі йшли інші кораблі, широким півколом охоплюючи обрій. То наближалися кораблі червоного Балтійського флоту, відрізаючи залишкам фашистської ескадри шлях їх безславного повернення.

